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ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   ΚΡΗΤΩΝ 
 

 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ   Δ 

 
Το Συνέδριο Κρητών Όπου Γης που πραγματοποιήθηκε στην Ορθόδοξη Ακαδημία Κρήτης στο 

Κολιμπαρι του νομού Χανίων, από τις 20 μέχρι τις 24 Αυγούστου 2003, είχε αρκετά θετικά στοιχεία και 
πρέπει να ευχαριστήσουμε δημοσίως   τον Γραμματέα κ.  Νίκο Παπαδάκη και τον Πρόεδρο του 
Συνεδρίου κ. Γιάννη Πρασιανάκη για τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν για μια επιτυχημένη 
διοργάνωση. 
      Οφείλουμε, όμως, να επισημάνουμε, ότι υπήρξαν και υπάρχουν  σοβαρές αντιθέσεις που 
προκάλεσαν τα ψηφίσματα-μαϊμού, που το Προεδρείο παρουσίασε στις τελευταίες στιγμές του 
Συνεδρίου. Πολλά από τα ψηφίσματα αφορούσαν θέματα που δεν είχαν καν συζητηθεί. Επισημαίνομε, 
επίσης, την παντελή έλλειψη συστήματος για ψηφοφορίες, όπως είχε αναφέρει ο Πρόεδρος της 
Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής  (Π.Ε.Α.) στην διοργανωτική επιτροπή του Συνεδρίου στις 11 
Αυγούστου 2003. Σ’ αυτήν την συνεδρίασε ο Γραμματέας του Συνεδρίου ισχυρίστηκε πως δεν χρειάζεται 
να συζητηθούν τέτοιου είδους θέματα, αφού δεν θα υπάρξουν ψηφίσματα. Το Συνέδριο δεν 
ολοκληρώθηκε, αλλά τερματίστηκε από τον Πρόεδρο διακηρύσσοντας και τα ψηφίσματα-μαϊμού, 
που είχε παρουσιάσει ο ίδιος, ως ψηφίσματα του Συνεδρίου. 
      Αμέσως μετά τον τερματισμό της τελευταίας συνεδρίασης ο Πρόεδρος της Π.Ε.Α. ζήτησε από 
την Γραμματεία να καλέσει τις ιδρυτικές οργανώσεις σε έκτακτη συνεδρίαση για να λυθούν οι όποιες 
διαφορές και να προχωρήσουμε μπροστά, όλοι ενωμένοι. Αυτό δεν έγινε αποδεκτό από την Γραμματεία. 
Οι τελευταίες πράξεις του Προεδρείου του Συνεδρίου απέδειξαν, άνευ αμφιβολίας, ότι το δημοκρατικό 
συντονιστικό όργανο των απανταχού Κρητών, που είχαμε ιδρύσει στην Θεσσαλονίκη το 2001, είχε 
μεταμορφωθεί σε καπετανάτο. Αυτό βέβαια δεν είναι αποδεκτό από κανέναν, ούτε και τιμά κανέναν.        

Οι Πρόεδροι των ιδρυτικών ομοσπονδιών Αμερικής, Γερμανίας και ο Αντιπρόεδρος Αυστραλίας 
και Νέας Ζηλανδίας συνεδρίασαν με γνώμονα να επαναφέρουν την τάξη και την Δημοκρατία στο 
νεοϊδρυθέν συντονιστικό όργανο. Η ιδρυτική συμφωνία του 2001 προβλέπει στο άρθρο 2.Γ τον «σταθερό 
συντονισμό και οργάνωση των Κρητών όπου γης», και με βάση αυτό το άρθρο προτείναμε  το 
επισυναπτόμενο Α΄ ΠΡΑΚΤΙΚΟ, το οποίο επιδόθηκε στους κ. κ. Πρασιανάκη και Παπαδάκη στον Άγιο 
Νικόλαο Λασιθίου μετά την  λήξη των προγραμματισμένων επισκέψεων στο πλαίσιο του Συνεδρίου. Η 
ανταπόκριση στην πρόσκληση μας προς το Προεδρείο του Συνεδρίου για δημοκρατική συνεργασία ήταν 
αρνητική και οι ομοσπονδίες της Διασποράς μαζί με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Κρητικών Σωματείων 
παρενέβησαν, όπως διαφαίνεται, από το επισυναπτόμενο Β΄ ΠΡΑΚΤΙΚΟ, το οποίο αποστείλαμε στον 
Τύπο και στους κ. κ. Πρασιανάκη και Παπαδάκη. 

Ακόμη πρέπει να προσθέσομε, ότι ενώ είχε αποφασισθεί, ομόφωνα, στην συνεδρίαση της 
Οργανωτικής Επιτροπής που πραγματοποιήθηκε στις 20 Αυγούστου 2002 στα γραφεία της Γεν. 
Περιφερείας Κρήτης, ότι η Γραμματεία του νεοσύστατου οργανισμού θα είχε την υποστήριξη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης,  η Γραμματεία της οργάνωσης εξακολουθεί να ασκείται, αποκλειστικά, από την 
Παγκρητική Μακεδονίας. Επιπρόσθετα, η Γραμματεία απαίτησε να έχει άμεση επικοινωνία με τις  
πρωτοβάθμιες οργανώσεις μας, αίτημα στο οποίο είμαστε κάθετα αντίθετοι,  επισημαίνοντας στην 
Γραμματεία, ότι η ενέργεια της αυτή είναι απαράδεκτη και έξω από την ιδρυτική συμφωνία και το 
εργασιακό πνεύμα.  

Επίσης, τα θέματα που κατέθεσε η Παγκρητική ¨Ένωση Αμερικής προς το Συνέδριο, όπως το 
δημογραφικό και η έλλειψη  μεγάλων κοινωνικών έργον, παρομοίων με αυτά που έχουν πραγματοποιηθεί 
στην Πελοπόννησο, Στερεά Ελλάδα, Σικελία και άλλα Ευρωπαϊκά νησιά της Μεσόγειου, δεν έγιναν 
αρεστά στην Γραμματεία, για λόγους που η ίδια γνωρίζει, ίσως να μην τα έκρινε «politically correct», και 
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εντάσσονται στο πρόγραμμα μόλις στις 11 Αυγούστου 2003, μετά από ισχυρή διαμαρτυρία του 
Προέδρου της Π.Ε.Α. προς την οργανωτική επιτροπή που συνεδρίασε στο Ηράκλειο. 

Επί πλέον επισημαίνομε, ότι τα θέματα που καταθέτουν προς συζήτηση οι ομοσπονδίες δεν 
πρέπει να περνούν από πολιτικό κόσκινο και πρέπει να διατίθεται αρκετός χρόνος για εισηγήσεις, 
συζητήσεις και παρεμβάσεις, Δυστυχώς δεν  παρεχωρήθη τέτοιος χρόνος στους συνέδρους κατά 
παράβαση των κανόνων της Δημοκρατίας και του δικαίου. 
      Οι ιδρυτικές Ομοσπονδίες της Διασποράς,  Αμερικής,  Γερμανίας Αυστραλίας και Νέας 
Ζηλανδίας μαζί με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Κρητικών Σωματείων δηλώνουν, ότι το συντονιστικό 
όργανο που συστήνομε στο  Α΄ και Β΄ ΠΡΑΚΤΙΚΟ είναι ο μόνος τρόπος για να προχωρήσουμε μπροστά. 
Καλούμε τους κ. κ. Παπαδάκη και Πρασιανάκη να επανέλθουν στην τάξη και να καθίσουμε σε ένα 
στρογγυλό τραπέζι για να βγάλουμε τα σωστά πορίσματα για σήμερα αλλά και για το αύριο. 

Οι Κρήτες της Αμερικής ομόφωνα ευχόμεθα, όπως οι κ.κ. Παπαδάκης και Πρασιανάκης αρθούν 
στο ύψος των περιστάσεων, θέσουν, ως γνώμονα των αποφάσεων τους την διατήρηση των κρητικών 
παραδόσεων, την έμφυτη αγάπη κάθε κρητικού προς την Ελλάδα, την Κρήτη, την ελευθερία, την 
Δημοκρατία και την αξιοκρατία. ΄Έτσι μόνον θα υπάρξει αγαστή συνεργασία όλων των κρητικών 
δευτεροβαθμίων οργάνων για ένα καλύτερο αύριο για την Κρήτη και τους Κρήτες όπου Γης. 
 
 
                                               Υπογράφοντες: 
 
Παγκρητική Ένωση Αμερικής, Σταύρος Ν Σημαντήρης, Πρόεδρος 
Ομοσπονδία Κρητικών Συλλόγων Γερμανίας, Γιάννης Επιτροπάκης 
Κρητική Ομοσπονδία Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας, Αντώνης Τσουρδαλάκις, Αντιπρόεδρος 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Κρητικών Σωματείων, Μανόλης Πατεράκης, Πρόεδρος 
 
 
 
 
        


